

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Postán vagy Pécsen házhoz küldve: EGYES ÉVRE 5 frt — kr. FELI ÉVRE 2 50 NEGYED ÉVRE 1 25

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA: Egy öt hasábnos petit sor egyezri megjelenésért 6 kr., 3-szorost 5 kr., 10-szorost 4 kr. áztatandó.

A felelős szerkesztő lakása: Ó-pósta-utca 16-ik szám. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, BLAUHORN ANTAL úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, BÖHM C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

A választások eredménye.

(V.) Hála Istennek, hála a magyarok Istenének! Pártunk a függetlenségi és 48-as párt fényes győzelmet aratott a megyében. Nagy és erős volt a küzdelem, pártunk hűvei szövetkezve, váltott a válhoz vetve harcoltak a dicsőségesen lobogó 48-as zászló alatt.

az országos függetlenségi és 48-as párt, a kik a pártnak újabb dicsőséget, újabb nimbust szereznek s működésük áldásos lesz a hazára s a magyar nemzetre egyaránt. Nagy Ferencz és ifjabb Jeszenszky Ferencz megvédtek a két kerületet s újra biztosították a 48-as zászló győzelmét.

A kormány csúfos vereséget szenvedett. Údv Baranyamegye függetlenségi és 48-as párti választó polgárainak!

Percel Miklós. Baranyavármegye volt főispánja, Percel Miklós pártunkon kívüli programmal, ellenjelölt nélkül állván, egyhangúlag kiáltott ki Pécs szab. kir. város képviselőjévé.

A kikiáltás nagy ünneppélyességgel s nagy lelkesüléssel történt meg. Kora hajnalban megdörögtek a mozsarak, s mintegy 8 és 1/2 óra körül megzendült a zene s nagy tömegben indult meg a „Hétfejedelemtől a választó polgárok sokasága a „Hattyu”-ba, hol Percel Miklós kikiáltatván, óriási ovációval fogadtattott. Eljén Percel! Harsogott az örömvilágás száz meg száz torokból.

A farengető éljenzés lecsendesülése után Percel nagyhatalú beszédet mondott, melyet itt egész terjedelmében közlünk. Tisztelet uraim! Bármily nagy becses bir a mandatum, melyet a választás köztiszteletű elnöke, nékem régi kedves barátom átnyújtott, nem fogadhatom azt zavartalan örömmel, mert fájdalom, a tiszta választás ragyogó példája, melyet Pécs városának törvényi és alkotmányi tisztelő polgárai adnak, nem a szabály a minnek lenni kellene, hanem a legtrikább kivétel.

merheti-e mondani, hogy szabadon választott képviselője kerülteknek! Az ily választók pedig mi joggal zúgolódhatnak, ha képviselőjük az ő rovására is értékesíti a mandatumot, melynek árát a korteskedésnek, mindegy, bárminő alakjában megkapják!

Lehet-e várn, hogy az ily elemekből alkotott képviselőház hamisítatlan kitejenez legyen a közvéleménye; meglesz-e abban a szükséges erő, melyet csak tiszta erkölcsi alap nyújthat, hogy megfelelően azon nagy és életbe vágó feladatoknak, melyek a jövő országgyűlésre sulyosodnak! Nem és szászorosan nem.

Ime uraim ez a következménye annak a merev pártpolitikának, mely sohasem burjánzott károsabban, mint 12 év óta; feltorgatta az gyökerében a természet viszonyt a kormány és parlament között. Ma már nem a kormány kifolyása a parlamentnek, nem a kormány nyeri politikáját a parlamenttől, hanem a parlament maga is a kortereménye az szabja ki annak irányát; ez vezetője, sőt — ne áltassuk magunkat — most már ura is.

Nem vád ez, nem panas, hanem száraz tény, melyet semmi körülmönök okoskodás el nem vitathat elhatározásom, hogy menten minden pártkötéllektől, felmutassam függetlenségemet. Ezért képez a mai választás nevezetes eseményt a választások történetében, melynél csekély személyem főleg azért fog tekintetbe, mert alkalmas szolgálat bebizonyítani, hogy Pécs városának választó polgárai nem a hatalom, nem bármily központi választmányok kénye kedve szerint mozognak, hanem követik saját meggyőződésüket. Önök uraim soha sem adták politikai érettségüknek ó nagyobb bizonyítékát, mint most; midőn szemben a válsággal fenyegető állapotokkal félre tettek minden párttekinetet, nem kérdeztek jeltőlük melyik pártköz tartozik, egyedül azt keresték, bizhatnák-e politikai beszűletében, adhatnak-e hitelt fogadásának, hogy: minden kérdésnél csupán a haza érdeke leszen irányítójuk. És önök tisztelt választóim meglelték a feleletet saját keblükben. Ott hol kötelesség érzete, a hazaszeretet lángja ég, könnyen fogamzik a bizalom. Ily nemes érzelmek vezérelték önöket, midőn megadták az általam kért bizalmat oly mértékben, minővel kevés ember díszelhetik. Igaz, evel nagyban fokozták a kötelesség sulyát, melyek rák várakoznak; de adtak vele egy hatalmas támaszt, mely fokozni fogja Pécs városa képviselőjének politikai jelentőségét is.

Uraim nyílt homlokuk állók önök előtt, hivatkozhatom rá, hogy egy szót sem ejtettem ki, mely a kegykeresés vagy bizálgásnak csak árnyékát is magán viselné. Igazságot mondtam mindig, csak is ezt fogom mondani ezentul is. Az igazság hatalmával és önök bizalmával verteze lépek tehát a politikai küzdelemre, melyet önök parancsából most még elhagynom nem szabad. Midőn május 1-én először nyilatkoztam önök előtt, kijelenttem, hogy személyes tekintetek egyáltalán nem fogják befolyásolni

képviselői ténykedésemet. De a politikában a kérdések nem mindig választhatók el a személyektől; és épen most a mai napnak legfontosabb kérdése: a pénzügyek rendezése, mely legszorosabban egybefügg magának a mány elnökének, Tisza Kálmánnak személyével, mert ő a. aki tizenkét év előtt vállalkozott pénzügyeinek rendezésére.

Nem bocsájtkozhatom, a pénzügyi kérdés tüzetes taglalásába, elég konstataálni, a mit amugy is senki sem tagadhat, hogy eddig elígertét be nem váltotta és pénzügyi állapotaink tizenkét év alatt nem javultak, sőt határozottan romlottak. Ennyi várakozás után bizonyára nem lehet túlságos türelmetlenséggel vádolni azokat, a kik most már sürgetve követelik, hogy adott szavát váltsa be. Hiszen ez oly elodázhatatlan kötelesség, melytől magát egy képviselő sem dispensálhatja, legkevésbé azok, a kik eddig a többséggel szavazván támogatgatták politikáját. Követelni fogom én is; és ha Tisza Kálmán képes lesz a nemzetet a fenyegető válságból kivetelni, én leszek az első, a ki kinyitja emel előttte és tehetségem szerint segédkezem a kivátskozás nehé munkájánál. De ha erre nem képes, bizonyára nem leszek utolsó a ki elvárja hazafiasságát, hogy lépjen le és engedje át helyét más ügyesebb, vagy legalább is szerencsésebb államférfiúnak.

De, uraim, ezen kívül még igen sok fontos teendő vár a jövő országgyűlésre. Elismerem ugyan, hogy több irányban történt nevezetes haladás, de tagadhatatlan az is, hogy a mi történt alig egyéb kisebb-nagyobb javításoknál. Közéletünknek nincsen egyetlen ága sem, mely a végleges megoldást csak még is közelitné. Hiányzott mindenütt, hiányzik most is egy határozott irány, mely nélkül semmi kérdés meg nem oldható.

Elismerem a haladást a közoktatás terén, de még itt is sok a teendő. Szükséges, hogy a közokt. miniszter nagyobb gondot fordítson a tanárok képzésére, különösen a tanítóképezdekre. Mert ha bir is némely vidék, mint például Pécsvárosa kitűnő tanárokkal és tanítókkal, van elég selejtes, van elég, a ki egyáltalán nem érti a tanítás mesteriségét. Szorgalmi fogom, hogy nagyobb gondot fordítson a népiskolákra, adjon az ottani tanításnak gyakorlatiabb irányt, gondoskodjék róla, hogy ne maradjon egy vidék sem iskola nélkül, gondoskodjék, hogy a szegény ember gyermeke ingyen oktatásban részesüljön.

Szorgalmi fogom, hogy a közmunkák minisztere mielőbb oldja meg a közmunkák kérdését oly alapon, hogy azok terhei egyenlően oszoljanak meg a polgárok között. Szorgalmi fogom, hogy a dualizmus a közhadseregben is teljes érvényre jusson és hogy a honvédelmi miniszter lelje meg ismeretes víztározást akkor is, midőn indokolatlan előítélettel kellend szembe szállania a magyar nyelv jogos érdekében.

Szorgalmi fogom, hogy az igazságügy minisztere fejtesse be valahára a husz éves tanulmányozást; hozzon be oly reformokat, melyek az igazságszolgáltatást gyorsá és olcsóvá tenni alkalmasak. Szorgalmi fogom, hogy a kereskedelmi

miniszter ne engedjen azon ellenkező áramlatok egyikének sem, melyek akár csupán a földművelés, akár csupán az ipar fejlesztésében keresik nemzetgazdát szatunk kulcsát; midőn voltaképen mind a kettőnek egymással egymásból és egymásért kellene fejlődni. La egészséges állapotokat akarunk teremteni és utját állni a nagyon is fenyegető közgazdasági válságnak. Szorgalmi fogom, hogy a belügyminiszter hagyjon fel avval, a mit a német így nevez: zu viel regieren. Apolja, fejlessze a municipális önkormányzatot, mely kellő rendezés mellett megfog felelni a jó olcsó közigazgatás minden követelményeinek. E végből szorgalmi fogom a köz- igazgatási bíróságok felállítását, mint a polgárok és hatóságok jogainak legerősebb biztosítékát.

Szorgalmi fogom oly törvény alkotását, mely a választási jognak nem csak szabad, de egyúttal tisztességes gyakorlását is biztosítja. Nem fogok visszaradni oly rendszabályoktól sem, melyek a féltelenségeket, visszaéléseket, különösen a telekezeket és osztályok elleni izggtásokat legsz. gorubbhan sújtják; feltéve, hogy az ily esetek feletti bíráskodás nem a pártpolitika legalább is elfáult közegére, hanem a független és nagy tekintélyű legfőbb bíróságra ruháztatik.

Es ez még nem mind, még ezen kívül sok temédek teendő vár reánk. De ha a képviselők belátják hogy a csekélyek és arány, míg a beszéd, még a legszebb is, ha felesleges, alig ezüst, az előttünk álló 5 év alatt sokat, igen sokat fogunk végezhetni. Megengedem, elterelhetem a vélemények a parlamentnek tartamának felett, de azt hiszem mai napra az élny, melyet a munkásság folytonosságának lehetősége nyújt, mindenesetre ellensúlyozza a netalán politikai kátrányokat.

De uraim: öt év egy esemlével sem kevesebb az idők terengében, az én koromban nagy, igen nagy idő és ép ezért mert nagyon komolyan veszem a rám ruházott képviselői tisztelet, talán merészség volt tolem azk elvállani, midőn a hanyatlás talán csak rövid idő kérdése lehet. De ha ez bekövetkezik tudósítom önöket, egy perzig sem fogok kézni, visszaadom a mandatumot mi helyest annak megfelelően képes nem leszek. De míg az idő megkíméli erőmet, tehetségemet, biztosítom arról is, hogy nevem nem fog a távollévek sorában tüdőködni; ott leszek folytonosan, lelkiismeretesul helyemben, melyre önök nagybész bizalma állított.

Es ha a gondviselés megengedi, hogy mint képviselő átéljem az öt évet: ha megjelenhetek önök előtt, számot adandó sátrádkodásomról és önök ny fogják találni, hogy széplőtenül megöriztem a mandatumot, melyet önök tiszta kézzel adtak, el fogom mondani: s most bocsásdók el hű szolgálókat, megkaptam az e. yedűli jutalmat, mely előtte értekel bir, mert magával vihetti sirjába a bi bizalmatokat és becsüléseket.

Végül még csak egyet akarok kijelenteni. Soha sem helyeselttem, hogy a legtöbb képviselő, ha egyszer a mandatum közében van és többé kevésbé cizra beszédben kifejezve közönötét, feléje sem néz kiserültének és még az egyéni összeköttetést is alig,

TÁRCZA.

Kossuth Lajos üzenete.

Messe földről, idegenből Egy madárka hozzánk repül. . . Már a szárnyát elg bírja, Levelet hoz. Kossuth írta. Figyelj rá magyar! „Ékes zászlót hagytam rátok, Hogy ez alatt harcroljátok, Három jelszó volt rá írva, Mint a napfény, olyan tiszta. Olyan ragyogó! Messe földön idegenbe Most azt hallom folyton, egyre: Azt a zászlót szenyfolt érte, Oda van már fénye, éke, Már nem tündököl! Egykor ott volt harcza, vészbe, Ezer ágyu-golyó érte, Meg lett tépve ez a zászló! De azért rajt! a három szó Messe tündököl! Hogy a magyar saját vére Dobálja a sárt feléje: Galád-szóval, rút beszéddel, Izgatással, hitszeggéssel Ámit, bujtogat! Csodatevő volt e zászló, Eget ostromolt e pár szó:

Az aggott ifjává tette, Hősvért ontott a gyermekbe, (Oly ereje volt! Hazug beszéd, ne higgyetek, Minden lehellette vétek; Azt a zászlót Isten adta, „Szeretet” ragyog fenn rajta; Nem gyűlölködés! Fel magyar nép azt a zászlót, Óvjátok meg, ne hagyjátok! Meglehet e zászló tépve; Isten adta, ember védje, Tiszta, igazán! * * * Idegenbe, más országba Vissza repül a madárka, Viszi csókunk, üzenetünk, „Kossuth apánk megértettünk! Eljen a haz!”

A bünyügi percsomó.

— Asszony! Elég volt a mulatságnál! Még néhány bucsuzót váltának a lakomázókhoz, a rokonokhoz, s nehéz léptekkel távozik a férj, s követi őt 4 hónapos hitvese. Magas, jól megtermett férfi az, ki az ellentmondást nem tűrő e parancsot kiejtő Korom-fekete hajának fúrtjei rendetlenül hullanak sápadt, magas homlokára. Beesett szeméi tévőtegg tekintetűek, s belőlök az indulat villámai cikáznak.

E férfi Hergenröder Lőrincz, a bünper hőse.

Neje a szelid Éva, gyönyörű teremtet; a falu legszebb menyecskeje. Arczából a fájdalom s szenvedés tükröződik. Tartása minden mozdulata maga a megadás, s önmegtágadás.

Deczember 19-ike van. Rémes éjszaka. A falu toronyórája az imént ütötte az éjteli 12-öt. Az egész vidék egy hólepel; csak a jobbra eső kis erdő emelkedik a végtelen fehér lapályból ki.

A kopasz, tar fák alakot látszanak ölteni, s ugy néz ki az erdő, mintha szellemek táborából állana. A végig dúló fergeg meg-megrázza egy-egy a száraz galyait s az rezegve-recegeve csapok a másik törzshez, mintha a hólepelbe burkolt kísértetek csörögtenék aszott tagjaikat.

Egy férfi s nő közeledik az erdő felé. A szél a felkavart havat szemökbe vágja, neki kapaszkodik ruhájuknak, mintha visszatartani akarná őket. Végre megállanak. — Asszony! Utolsó órát éled. Gyónd meg büneidet! — A nő reszket félelmében. — Lőrincz, az istenért mit akarsz velem! mit gyónjak meg! Hányszor mondtam s most sem mondhatok egyebet: ártatlan vagyok. Sohasem csaltalak meg, hisz szerlek. — Tehát most, élted utolsó pillanatában megátalkodottan tagadod el kedvesed nevét! Ugy-e félted! Félsz, hogy megölöm!

Jó! Ha őt nem ölhetem meg, meghalsz te, s ha kedvesed úgy szeret, mint én tégedet, akkor megöltem őt is.

De nem! Oh Éva!valld meg, megbocsátok. Elmegyünk innét messze, messze; te ezen tal az én hű nőm lesz s maradsz, s én feledek mindent, feledek kinjaimat, szegényemet. Oh valld meg, hisz csak őszinte valomlásod ünthet bizalmat belém jövő, szebb életemhez!

Lőrincz! Az isten szent nevére esküszöm, igazat fogok mondani. Leány koromban egyszer börtömben, — igaz, de mióta teleségd vagyok még gondolatban sem vétettem szerelmed ellen. Esküszöm a Minden határa, — a gyermek boldogságára, kit szivem alatt hordok.

Hah! még ez is! Tehát a bűnnek éltet adál! S én birka türelmével néztem, s türjem mint fogsz saját emlőiden tápot adni a hűtlenség, a bün teremtményének! Lássam a porontyot, éltet üdvő szivni a kebelből, mely alatt a szivnek egyedül érettem szabadda dobognia! Nem! Most már meg kell halnod!

Torkon ragadja a nőt; ez létségbeeseten védekezik, de hiába, majd futásnak ered. A férj utána, s míg a nőt rettegése gyengíti, a férj örült szenvedélye tiszteres erőt önt a tagokba. — Asszony! Utolsó órát éled. Gyónd meg büneidet! — A nő reszket félelmében. — Lőrincz, az istenért mit akarsz velem! mit gyónjak meg! Hányszor mondtam s most sem mondhatok egyebet: ártatlan vagyok. Sohasem csaltalak meg, hisz szerlek. — Tehát most, élted utolsó pillanatában megátalkodottan tagadod el kedvesed nevét! Ugy-e félted! Félsz, hogy megölöm!

— Asszony! Utolsó órát éled. Gyónd meg büneidet! — A nő reszket félelmében. — Lőrincz, az istenért mit akarsz velem! mit gyónjak meg! Hányszor mondtam s most sem mondhatok egyebet: ártatlan vagyok. Sohasem csaltalak meg, hisz szerlek. — Tehát most, élted utolsó pillanatában megátalkodottan tagadod el kedvesed nevét! Ugy-e félted! Félsz, hogy megölöm!

Végre göröcsök zokogás fogja el s megereznek végtelen fájdalma könnyei.

— Teremtő Istenem! Tehát gyilkos lettem. Gyilkosa nőnek, testem felének. Gyilkosa lellemnek. Ördög, ki a végtelen gonosz csiráját belém oltád, mivé tettél, mivé tetted őt!

S ha mégis igaza volt! Ha nem hazudtál! Hát hazudtattak-e az ajkaid?! Atkozott legyen a pillanat, mely szült, s átkozott melyben meghalok! Oh Éva, egyetlen Évám!

S a férfi, az erős férfi, kibén minden nemesb érzelm felett urrá lett a szenvedély, eszméletlenül terült el. Midőn felesz-melt szürküllet volt; az áldozat arczát betakarta, — egy utolsó imádkozott érte, s megtört szivvel, a kin egész világával — elbujdosott.

Néhány hó mulva a pécsi törvényszéki fogház kinalgató termébe vezetik a 62-és számú foglyot. — A kir. ügyész bemutatja neki védojét. A fogly suttyogva beszéli el szerencsétlensége történetét s midőn bevégzé, összekulcsolt kezekkel rimánkodik: — Uram, mentsem meg a haláltól! Szerzen irgalmat nekem, szegény bünsőnek! Ne higgye, hogy éltetem féltem, hogy élni szeretnék, hiszen mi az élet énnekem már. De a haláltól félek. Félek, irtózom, hogy még egyszer áldozatom szeméi elé kerülhetek. Kínóznak, tegyenek velem bármit, csak azt ne. Oh ne öljenek meg, mert retentő lesz a viszontlátás.

... wald Sándor.

vel történetét. — Vegre elszánta magát, a sorjegyét hatátnak visszaküldeni. — A hivatalnok a visszaveteltől tudni sem akart és azt hiszik, hogy ily ritka módon akarta a hajlamát a leány iránt kifejezni.

Minden nőnek a legmelegebben ajánlva! Sidzina (Galicia, u. p. Jordan). Feleségem majd egész öt évig szenvedett gyomorbetegségben, székredekezésben, etvágya is teljesen elveszett, pedig ugyan csak szedte a horion és Freshor-féle labdacsokat, — vegre is Brandt k. gyógyszeres svajci labdacsoainak használatára után nyerte vissza egészséget a élvezett etvágyát. Fogadja ezért legszelebb köszönettel! Wiats Lajos, nepaskói főtanító. Aia- (gors. valóságai) szolgálatát a hivatalos iskolai pecsét. f. l.) Brandt k. gyógyszeres svajci labdacsokat, a gyógyszerárakban egy dobozot 70 kr. a kaphatok, ügyelni kell a rajta levele keresztire vörös macsón, s Brandt k. átváltoztatására.

Irodalom.

== Képes folyóirat == A Vasárnapi Ujság füzeteiben, ezen új valóságai tizenegyedik füzete a következő tartalommal jelent meg: Nepfoklo-uzsti tanfolyamok. Vazlatok lohatrol. Feszti Arpadrol. Uri bakak, Vago pallos. Nepfokloek. Koltemeny Fejes Istvanrol, Berzeuca, Boudacia. Deak Erecuz sremucika. A fecke, V. Nagy Jozsefrol, Ablakomai. Koltemeny Kosa Edrol. A hadito Robur. Verne Gyula rogenye, fordította Huszar Jure. Brassai emkeimbol. Rathi Lajostrol Eperjes egese. Hangok a föld alól. Koltemeny Pasztotrol. Utazas a föld körül. A solymari rozsaesany-unnep. A fecke. Koltemeny Szasz Karolyrol. A mi feckeink. Koltemeny Szasz Beatorol. Fecskeimhez. Koltemeny Fejes Istvanrol. Páncsod napja 1848-ban Vicky Janostrol. Regi meretek. No munka es divat. Az erueli Jempar keresedesz Herman Ottontrol. Budapesti divattarca. Irodalom es nyelvészet Egyveleg. Szakjatek. Rajzok. Képviselek es tudomanyi tagok mint nepfoklo lovastisztjelolek. (Munkelrol) Nemzeti kaszinó tagok mint nepfoklo lovas tisztjelolek. Vazlatok lohatrol czimu czikkhez 4 kép. Feszti Arpadrol. Uri bakak czimu czikkhez 5 kép. Vago Pallos. A berzeucei kasteley. Dore Tivadar rajza. Bourzia. Deak Ferencz mauzoleuma a kerpesi-uti temetoban. Dorre Tivadar rajza. Deak Ferencz sarkophajja. Strobl Alajos szobormuve. Koltzo fecek. Hazi fecke. Verne Gyula a hadito Robur czimu regenyehoz ket kép. Eperjes elhamvadit reszei. Divaid Karoly fenyeke utjan. Eperjes város. Az erzeji evang. kollegium a tuzeszek szent. Eperjes elhamvadit reszei. Az arak-utca, a hol a tuz ramadt. Divaid Karoly fenyeke utjan. A rozsaléany megkoszoruzasa Solymaron. Noi munka es divat czimu czikkhez: Egy kezdő kép. Regi „verrotaas” szovek es mas erdeleyi hazi iparcsikk mint szobadisz (Her mann ottone gyutemeyebol). Menyasszonyi ruha. T. Vago utlozek. Uj napernyok. Divatos napernyok-nyelek. Angol menyegyzoi jelenyek. Habany apnyol tancz. Zenei graf Bombelles Karoly Albertrol. A Képes Folyóirat, mint a Vasárnapi Ujság füzete kiadása, melynek nagy megérdemelt ivre terjedő felhavi füzeteiben jelenik meg számos képpel es képmellett. Az egyes füzetei ára 30 kr. előzetes ár egész évre (24 szám) 7 frt 20 kr. félre (12 szám) 3 frt 60 kr. negyedévre (6 szám) 1 frt 80 kr. Előfizetéseket minden könyvkereskedésben, valamint közvetlenül is elfogadják — az újság-író mutatójában levő levelező lapon történő megkeresésre küldi kiado tulajdonos Franklin Tarsulat Egyetem-üzlet 1. szám.

Magyar dal-album Hatodik evfolyam, 8. fuzet megjelent a következő tartalommal: 1. Magyar sziv, mindig hiv. 2. Meddig jaro, bolgok meg e vilagban. 3. Megalotti az a josagos teremto. 4. Megkottetek a kedvelo. 5. Megkondaltak a harangok. 6. Megvert engem a teremto. 7. Megy a kis lany az utcan. 8. Mely vigort kerel a Tizsa. 9. Mikor a kis lanyunk itt az oshon. 10. Mikor en szombaton megyek a. 11. Mikor szon az eskuyon galambom. 12. Mikor meg a gulya roza viragzott. 13. Minden bokor rozsalombot terem. 14. Mint forog a vilag, mint sereg szon. 15. Nagy gazda volt az apam. 16. Nem messziről. Szeged mellett. 17. Nem mondok, hogy szeretlek. 18. Nem mondok én, minek neznék az égre. 19. Nem volt nekem lelem, de mar lett. — Gyujti es szerkeszti Limbay Edeusz Zongorara alkalmazta Nemesovits Antal. Előf. egész évre (10 fuzet) 1 frt 80 kr., félre (5 f.) 90 kr. Egy fuzet ára: 25 kr. Megrendelhető győron, továbbá minden könyvkereskedésben es postahivatálnál. Eredeti magyar daltár I. evfolyam, 4-5. fuzet tartama: Bodorodik a cseresnye levele. — Vegig sir az esz. szel. — Neptelko nota. — Feleits el mindent! — Be szomor, be gyaszos is az élet. Ne sirj, kis lany ne sirj! — Feszkebe szal phenore a madar. — Itk a csillag a földre hull, elterel. — Buesudal. — Kis kertemben rozsmaringot iltettem. — Csillagos az égi világos (múdal). — Le az egrol hull a csillag. — Dossz szel a filemle. — Kiraly himnus. — Ossz az ide kikottott a golya. — Enekhagra zongora kísértel szerkeszti es kiadja: Hoos Janos, devai állami tanítóképzési zenetanár. — Előf. egész évre (12 fuz.) 4 frt, félre (6 fuz.) 2 frt. Egyes szám 60 kr. Előfizetési Devai a szerkesztőségnek.

Közgazdaság. — Rionone Adriatica die Sicurtá es. k. szab. bizt. társaság Triestben. F. tarsulat rendes közgyűlése június hó 2-án tartott meg. Triestben es a fontosabb adatok az 1886-iki üzletéről következőkben ismertetők. I. Életbiztosítások. Ez ágazat műveletét folytonosan emelkedő tranyban haladnak, a mennyiben az 1886-ban kötött biztosítások 10.250.273 frt tőke es 15.851 frt jövedelre, tehát többre, mint bármely megelőző évben ruhtak. A biztosítási állomány 1886. dec. 31-én 41.804.764 frt tőke es 92.086 frt jövedel volt, a biztosított tőke es 10.849 frt a jövedel. Díjakon bevettett 1.755.056 frt, vagyis 190.797 frttal több mint a megelőző évben. Az 1886-iki évben halál es tüleési esetekért 676.737 frt fizetett ki: ezenkívül 142.184 frt, a dec. 31-én még létező halál nem volt halál es tüleési esetekért tartalékba helyezettett a díjtartalék 8.155.216 frt, ezen tételnél a múlt év ellenében 707.825 frt emelkedés mutatkozik. II. Elemi (tűz szállítvány es jégkár) biztosítások. Ez ágazat díjbevétele 7.765.144 frtra rugett, viszontbiztosításokért 3.222.195 frt adatot ki. Karokért 1886-ban 3.796.337 frt fizetett, mely összegből 2.307.011 frt viszontbiztosítók terheire esik. Ezenkívül függőhöz levő karokért tisztán 207.607 frt helyezettett tartalékba. A költséges díjtartalék tüzbiztosításokért 7.505.080 frt (ez a fél százaléka a saját számlára maradt beutott díjbevételek) es „létező” tüzbiztosításokért 14.086 frt. A későbbi lejáratú díjbevételek 17.948.145 frtra rugett. Az üzletet lezárása óta karokért összesen kerek 134 millió frt fizetett ki. A jégbiztosítási üzlet az elmúlt évben tetemes veszteséget hozott, mely részint a létező s a múlt év végén 550.000 frtra rugo külön jégártalék- ból 100.000 frttal es részint a többi ágazatok feleslegéből fedeztetett. Az ez után maradó mérleg-nyeremény 285.953.53, mely összegből alapszabályszerű 50.339.71 frt az általános nyeremény tartalékához csatoltattott es az osztalék részvényként 55 frt. A múlt év decem- ber hóban meg a tárczában volt 700 db. társulati részvény kibocsátása teljesen lebonyolítottott es a befe- zett részvénytöke emelésén kívül 280.000 frttal (700 részvény a 400 frt) a társulatnak 455.981.15 frttal hozott, mely összeg teljesen tartalékba helyezettett, ugyanis 100.000 frt az életbiztosítási ágazat külön nyeremény- tartalékához es 355.981 frt 10 kr. az általános nyere- mény tartalékához csatoltottott. Utóbb jelzett alap ez által meghaladja a társulati alapszabályban meghatáro- zott egy millió frtnyi összeget, mi által jövőre az évi nyereményből 20 százalék helyett csak 10 százalék fog az általános nyere- mény-alaptalálékhoz csatolattott. A részvénytöke jelenleg negyemillió frt, 1.600.000 frt közs- pán befizetettessel. A társulat tartalékai 1886-ban 1.049.906 frt 41 kr. emelkedés es összesen 10.865.164 frtra ruhtak, melyek következőleg vannak összeállítva: az életbiztosítási ágazat tiszta díjtartaléka 7.567.331 frt, a viszontbiztosítási ágazat díjtartaléka 1.205.080 frt, — a szállítványbiztosítás netto díjtartaléka 14.686 frt, — a jégbiztosítás különartaléka 450.900 frt, az A) mér- leg arólyamindagadozasi tartalék 186.937 frt, — a B) mérleg arólyamindagadozasi tartalék 161.626 frt, — az életbiztosítási ágazat külön nyere- mény tartalékja 250.000 frt es az általános nyere- mény tartalékja 1.039.502 frt.

10 forint naponkénti biztos kereset mindenkinek elérhető a ki törvényszertien kiállított részletekkel eladásával állandó lak- helyén foglalkozni akar. Kérdésskö- dések intézendők FUCHS H. 10-1 váltóházhoz Budapesten, Dorolya utca 9. szám.

Hirdetmény. A Mandl Johanna pécsi kereskedő csődtömegebe tartozó es 3163 frt 02 krra becsült norinbergi, diszmű, rövid- áru, kész női ruha es divatkelme rak- tár a csődválasztmány határozata foly- tán ajánlati uton középszízfizetés mellett eladatik. Az írásbeli zárt ajánlatok 1887. évi június hó 25-ik napjának déli 12 órájáig aliórtott tömegegnoknál 10% bántatpénzzel ellátva adandók be. Az ajánlatok el-, vagy el nem fo- gadása felett a csődválasztmány f. hó 25-én d. u. 5 órakor fog határozni. Bővebb felvilágosítást nyujt aliórtott tömegegnok. Kelt Pécsen, 1887. évi június hó 16-án. Stern Károly, ügyvéd, tömegegnok.

NAGY FERENCZ, laptnaladonos. KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ, felelős szerkesztő. fónakutára.

Harkányi gyógyfürdő. (Magyarország, Baranyavármegye.) Idény Május 1-től, Szeptember 30-ig. E fürdő rendkívüli emelkedése, mely a gyógyvíz páratlan gyógyhatásának következménye, szükségessé tette, hogy még egy második artzi kút is furassék, mely kénés források 51° R. természetes meleg vízzel biztos eredményt nyujtanak csúszos, közsvény, görvény, idült bőrkütegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzasi hiányok, sebzesek, daganatok es higanyos gyógyszerek által okozott mérgezesekre, továbbá mal-, lep-, általán mielyrdaganatokra, nevez- képpen, idült szembejek es ivarszeri bántalmak ellen. Az utazásra szolgál Budapest-pécsi vasút vagy Déli vasút Budapest-kiszita-barsai vonala: állomás Pécs: továbbá az alföldi vasút Eszéken át Villányig. Mohács-pécsi vasút állomás: Villány, mely utóbbi állomással a villányi postamenter által fenntartott társasokosi es külön kocsik is es érkezé vendékek rendelkezésére állanak. — A fürdőbe utazók a magyar állam vasút vonalain 30% engedményben részesülnek, ha (idejövételüket nyívatva) menet jegyet ide es vissza egyszerre váltattak. Posta- es távirda állomás. Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel Dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyujt. Harkány, 1887.

A fürdő-igazgatóság. Öväs! Kijelentem, miszerint Oertzen Gusztáv fiamért semmiféle adósságot sem egyenlítek ki. Oertzen Francziska.

Fennáll 1860 óta. Kronást József György kocsigyáros Varasdon. Arjegyzék kívánatra ingyen. Egy három lóerejű gőzcséplőgép a legjobb karban jutányos áron eladó. Bővebbet a tulajdonosnál: Rizek János kazán- es gépjavitónál Pécsen, a vashármorban. Alsó-Malom-utca 13. sz. alatt egy nagy szénáspajta minden órában bérbe vehető. Értekezhetni ugyan ott a tulajdo- nosnál. Egy felülcsepő vizimalom közel a városhoz több évekre naszon- bérbe kiadó. — Egy kukorica daráló, egy könnyű jukker kocsi szabad kéz- ből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A ki kétségben van a felett, hogy a hirdalokban feldicsért gyógyszerök közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipsebe s korpje a „Betegbarát” czimú riportat. E köny- vesében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy meg a latszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez ökből egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megren- delesét elmulasztani. E figyelemreméltó könyvesko- segélyvel sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A riport megküldése a megrendelőnek költsége nem kerül.

4475. sz. 1887. Árverési hirdetmény. A pécsi kir. törv.-szék mint telekényvi hatóság közhírré teszi, hogy Hermann Zsófia végrehajtatók Traubmann Menyherd végre- hajtást szendelő elleni 250 frt tőkekövetelés es járulékal iránti végrehajtás ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Nádas es Hidas községben fekvő a nádási 823 sz. tjkvbn felvett 1242. hsz. szőlőre 132 frt, a hidasdi 358. hsz. tjkvben felvett 1208 hsz. 76. számú házra az árverést 400 frtban ezenmel megállapított kiküáltási árban elrendelte, es hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi szeptember hó 3. napján d. e. 10 órakor Nádasdon es 3 órakor d. u. pediglen Hidasdon a község házánál megtar- tandó nyilvános árverésen a megállapított kiküáltási árón alól is eladattni fog.

Arverési hirdetmény. Pécs sz. kir város tek. tanácsának fenti szám alatt kelt hatá- rozata folytán ezenmel közhírré teszem, miként a városba behozandó falusi borok utáni borvám szedhetési jog 7514 frt es 30 drb es. kir. arany, mint évi haszonbér kiküáltása mellett, ellenben a város területén kimérendő bármily borok után boraccisaszedhetési jog évi 19.707 frt 80 kr. bérösszeg kiküáltása mellett, folyó évi június 22-én d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben (városház II-ik emelet 38-ik ajtó) tar- andó nyilvános árverés es zárt ajánlati tárgyalás után fog f. szept- ember hó 1-től kezdve három évre bérbe adatni. Felhivatnak a bérteni szándékozók, mikénta kiküáltási ár 10% százalékanak megfelelő bántatpénzzel ellátandó zárt ajánlataikat legké- sőbb f. évi június 21-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyujtsák be, avagy ily bántatpénz ellátva, a szóbeli árverésen jelenjenek meg. A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bár- mikor megtekinthetők. Pécsen, 1887. évi június hó 6-án. Jilly Alajos, vár. tanácsos.

Kiadta Jeszenszky, kir. törvényszéki jegyző.

Ticho Bernát, Brunnben Krautmarkt Nr. 18. (saját ház) szállít utánvétellel: 1000 l. mmgarnazadek, 6 met. 40 cm., egy teljes urt öltözéknek, mosható 3 frt. 1000 brünni posztó-maradék, 3/4 m. egy teljes urt öltözéknek 4 frt 50 kr. Tiz met. 1/2 namut Cachemir, 160 cm. széles, minden színben, egy teljes ruhának 4 frt 50 kr. Egy darab hazai vaszon, 2 1/2, 29 1/2 becsi róf. 4 frt 50 kr. 5 „ 50 „ Tiz met. indiai-kelme, felgyapot, kettos szélességű egy teljes öltözéknek 5 frt. Egy darab rumburgi vaszon, 29 1/2 becsi róf., a legjobb minőség 4 frt 50 kr. Tiz met. átszót kelme, kitűnő minőségű, 60 cm. széles, egy öltözék 3 frt 80 kr. Egy darab chiffon, igen jó minőségű, 60 becsi róf., teljes 5 frt 30 kr. jobb minőségű 6 „ 50 „ Tiz met. Dreidraht, igen tartos 2 frt 80 kr. a legjobb minőségű 4 „ 50 „ Egy darab king-zsövet, 30 becsi róf., teljes 1/2 jobb a vászonnál 5 frt 80 kr. a legjobb minőségű 6 „ 50 „ Tiz met. ruhakelme vagy haloköntőnek 60 cm. legujabb 2 frt 50 kr. Egy Jute-garnitúra, legjobb minőségű, 2 agy- 1 asztal-terítő, körül rojtval 3 frt 50 kr. Tiz met. pamut-rips, minden színben, 60 cm. széles, egy öltözék 3 frt 80 kr. Egy rips-garnitúra, 2 agy- es 1 asztal-terítő bojtval 4 frt 50 kr. Tiz met. juh-gyapot-kelme, kettos szélességű, egy egész öltözéknek 8 frt 50 kr. Egy maradék futószonyeg, 10-12 méter hosszú, nagyon tartos 3 frt 50 kr.

FEHÉR MIKLÓS a m. k. államvasutak gépgyára vezető-ügynöke s több kiváló gazd. gépgyár képviselője Budapest, állóut 25., Köztelek. Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárának készült, tüzszelvény elhárító szikrafogóval ellátott es fa- szen-szabalmatuzelésre berendezett 6, 8 es 10 lóerejű locomobilokat melyeknél a nagy tüzszekrény folytán tüzelő anyagban nagy megtakarítás eredményeztetik; az ugyanazon gyárban készült, felülmúlhatlan munkale- pességű 48", 54" es 60" széles vaskeretű gőzcséplőgépeket, két szab. s kiváló fontosságú szerk. újítással es pedig: a) az új marok között négyoszogú alakot beszáró s rostélyzat alakjában egymásra illesztett ké- menyfa rudacsokból alkotott tüzszekreta, mely által a tüzszekretben 180-szor kevesebb szem. magy veszendőbe; b) a meghosszabbított tűző-asztal, mely a szalmának egy második kirázását eszközöli s mi által a szalma kézt 2 1/2-szer kevesebb mag marad vissza, miat az eddig ismert legjobb gőzcséplőgépnek, mely eredmények a m.-vári es kassai kísérleti állomások által szam- szerűleg hivatalosan konstallattak. (1-6) Azonkívül ajánlom 2, 2 1/2, 3, 3 1/2 es 4 lóerejű locomobiljaimat hozzájuk tartozó pánczélos cséplőgépekkel, valamint mindennemű járgány-cséplő- gépeket Hollingsworth szénagereblyéket, fűkaszálókat, arató- gépeket es minden egyéb legjobbaknak bizonyult es szolid szerkezetű mezőgazdasági gépeket nagyon leszállított árak mellett. Arjegyzék ingyen es bérmentve.

6974. sz. 1887. Árverési hirdetmény. Pécs sz. kir város tek. tanácsának fenti szám alatt kelt hatá- rozata folytán ezenmel közhírré teszem, miként a városba behozandó falusi borok utáni borvám szedhetési jog 7514 frt es 30 drb es. kir. arany, mint évi haszonbér kiküáltása mellett, ellenben a város területén kimérendő bármily borok után boraccisaszedhetési jog évi 19.707 frt 80 kr. bérösszeg kiküáltása mellett, folyó évi június 22-én d. e. 10 órakor hivatalos helyiségemben (városház II-ik emelet 38-ik ajtó) tar- andó nyilvános árverés es zárt ajánlati tárgyalás után fog f. szept- ember hó 1-től kezdve három évre bérbe adatni. Felhivatnak a bérteni szándékozók, mikénta kiküáltási ár 10% százalékanak megfelelő bántatpénzzel ellátandó zárt ajánlataikat legké- sőbb f. évi június 21-én d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalnál nyujtsák be, avagy ily bántatpénz ellátva, a szóbeli árverésen jelenjenek meg. A részletes feltételek nálam a délelőtti hivatalos órák alatt bár- mikor megtekinthetők. Pécsen, 1887. évi június hó 6-án. Jilly Alajos, vár. tanácsos.

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000,000 palaczk. Legjobb asztali- es üditő-ital. Házánk legkedveltebb savanyu vize FÜRRES, A MOHAI ÁGNES FORRAS, József főherceg, és ő felesége Milán szerb király asztalán rendszeres italul szolgál. Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumben is ép ugyanitt házakban általában a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult. Friss töltesben az ország minden gyógyszerüzletében, fűszerkereskedésben es vendéglőjében kapható. Országos főraktár. BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz. Borral használva kiterjedt kedveztségnék örvendő. Kitiűnő szolgáltatott tess az emésztesi zavaroknál. Pécsen kapható Böhm Ferdinand, Böhm C. G., Dobszay A., Eisler Janos, Feldmann W., Gyi- nothy Gyula, Hergert János, Herdlein János, Irigaljasok György-antón, Lull Janos, Minkó Már, Müller Á., Nemeslechner József, Rees Vilmos, Simon János, Spitzer-Sandor fia, Spicz Istvan gyógyszer- Szilber Ádám, Steinbörger L., Triggman Árpád, Süköten Károly, Karácsony Mór, Pandurvis A. D., Panti- ro vits J. Villány: Csató Gyula gyógyszerész, Wortlsook Varga. Bonyhádon: Davilovics E., Halász L., Traiber A. W.

HUZÁS

már a jövő héten!

KINCSEM-**S**ORSJEGYEK à **1** frt | **11** sorsjegy **10** frt
6 sorsjegy **5** frt **50** kr.

Főnyeremény **k**észpénzben

50.000 frt

Továbbá

10.000 frt **5000** frt 20% levon. | **4875** Pénznyeremény

KINCSEM-**S**ORSJEGYEK kaphatók

a magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. sz.

Pécsett: SCHAPRINGER és ULLMANN urak váltóüzletében.